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Protokół Nr XXI/2017
z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Stopnicy odbytej w dniu 7 marca 2017 r.
W sesji udział wzięli:
- radni w liczbie 14 na stan 15,
- sołtysi wg listy obecności,
- Burmistrz Miasta i Gminy Ryszard Zych,
- Sekretarz Miasta i Gminy Anna Godowska,
- Skarbnik Miasta i Gminy Agnieszka Nowak,
Otwarcie sesji nastąpiło o godz. 9.10 w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Stopnica.
Tematyka sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
4.  Zamknięcie sesji Rady Miejskiej.
Przebieg sesji:
Ad.1. Przewodnicząca Rady Miejskiej Danuta Szczepanik dokonała otwarcia XXI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej. Powitała przybyłych na sesję, stwierdziła prawomocność do podejmowania uchwał ( 13 radnych).
Ad.2. Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad po czym otworzyła dyskusję nad jego treścią.
Z uwagi na brak dyskusji przystąpiono do głosowania.
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych.
Ad.3. Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego po czym otworzyła dyskusję nad jego treścią.
W dyskusji głos zabrali:
[bookmark: _GoBack]- Burmistrz poinformował, że omawiany projekt uchwały został przygotowany w uzgodnieniu z Kuratorium Oświaty w Kielcach. Poinformował również, że w związku z wprowadzoną reformą strukturalną systemu oświaty, konieczna jest zmiana sieci i obwodów szkół podstawowych. W wyniku przeprowadzonej analizy postanowiono włączyć do Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Stopnicy w struktury organizacyjne Szkoły Podstawowej  im. Batalionów Chłopskich w Stopnicy klasy wygaszanego Gimnazjum im. Kazimierza Wielkiego w Stopnicy, z dniem 1 września 2017 roku. 
- radny Krzysztof Tułak zapytał czy w związku z wprowadzoną reformą nauczyciele oraz pracownicy obsługi zachowają pracę?
- w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Burmistrz poinformował, że projektowany plan sieci szkół ma między innymi na celu umożliwienie przejęcia nauczycieli z wygaszanego gimnazjum do Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Stopnicy  bez konieczności rozwiązywania  i ponownego zawierania umów o pracę  oraz ochronę miejsc pracy nauczycieli. Zwrócił uwagę, że zmianie ulegnie forma zatrudnienia Dyrektora Gimnazjum który będzie pełnił funkcję zastępcy Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Stopnicy.  Burmistrz podkreślił, że problem związany z zatrudnieniem może nastąpić dopiero od 1 września 2019 r. tj. z chwilą wygaśnięcia gimnazjum, a dotyczyć będzie około 7 etatów. Zdaniem Burmistrza wprowadzana reforma oświatowa stanie się najbardziej dotkliwa dla młodzieży dwóch roczników tj. kończących w jednym roku szkołę podstawową i gimnazjum. Dla tej młodzieży należałoby w danym roku zapewnić odpowiednią liczbę miejsc  w szkołach średnich a następnie na studiach. 
- radny Cezary Borowiec, zdaniem radnego nie podjęcie przez Radę Miejską przedmiotowej uchwały byłoby protestem przeciwko wprowadzanej reformie w systemie oświaty. Radny popierając wypowiedź Burmistrza również zwrócił uwagę na fakt, że skutki reformy oświatowej odczuje młodzież dwóch roczników  tak podczas ubiegania się o przyjęcie do szkoły średniej jak też na studia.
Z uwagi na brak dalsze dyskusji przystąpiono do głosowania.
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny głosował przeciw.
Podjęta przez Radę Miejską uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.4. Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej podziękowała za udział w sesji po czym zamknęła XXI  nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej.
Zakończenie sesji nastąpiło o godz. 1040.
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