PAGE  
3

Protokół Nr II/10
z sesji Rady Gminy w Stopnicy odbytej w dniu 1 grudnia 2010r.

W sesji udział wzięli:

- radni w liczbie 15 na stan 15,

- sołtysi wg listy obecności,

- Wójt Gminy Ryszard Zych,

- Zastępca Wójta Gminy Jan Stachurski,

- Sekretarz Gminy Anna Godowska,

- Kierownik Referatu Budownictwa Helena Rokita,

- Radca Prawny Wojciech Zręda

- Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Stopnicy Anita Majka,

Otwarcie sesji nastąpiło o godz. 9.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Stopnicy.

Tematyka sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Objęcie mandatu przez Wójta Gminy:

     - wręczenie zaświadczenia o wyborze przez Przewodniczącą Gminnej Komisji 
        Wyborczej w Stopnicy,

     -  złożenie ślubowania.

3.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy,

4.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały.

5. Wolne wnioski i zapytania.

6. Zamknięcie sesji Rady Gminy.
Przebieg sesji:

Ad.1. Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Szczepanik dokonała otwarcia II sesji Rady Gminy, powitała przybyłych na sesję, stwierdziła prawomocność do podejmowania uchwał ( 13 radnych).

Ad.2. Do przesłanego radnym porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy zgłosiła wniosek o uzupełnienie porządku o podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały po czym po odczytaniu porządku obrad otworzyła dyskusję.
Radca prawny Wojciech Zręda wyjaśnił, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczy zmiany wysokości diety ustalonej na I sesji dla przewodniczącej rady gminy. Poinformował również, że maksymalna wysokość diety to kwota - 1.324,50 zł. a nie jak podał mylnie na ostatniej sesji - 1.376 zł.
Z uwagi na brak dyskusji przystąpiono do głosowania nad zgłoszonym wnioskiem.

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie porządek obrad z uwzględnieniem przyjętego wniosku.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych
Ad.2. Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Stopnicy Anita Majka pogratulowała Ryszardowi Zychowi wyboru na Wójta Gminy oraz wręczyła zaświadczenie o wyborze.

Następnie Wójt Gminy Ryszard Zych odczytał rotę ślubowania, po czym wypowiedział słowo „ślubuję” wypowiadając dodatkowo formułę  „tak mi dopomóż Bóg”.

Ad.3. Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Szczepanik otworzyła dyskusję nad projektem uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy. W dalszej wypowiedzi zgłosiła propozycję, aby wynagrodzenie Wójta pozostało na dotychczasowym poziomie jak zapisano w projekcie uchwały po czym przypomniała składniki wynagrodzenia tj. wynagrodzenie zasadnicze 5.900 zł. dodatek funkcyjny 1.900 zł. dodatek specjalny 3.120 zł. dodatek za wysługę lat 1.180 zł.
Z uwagi na brak dyskusji przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Ad.4. Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały.

Z uwagi na brak dyskusji po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.  

Podjęte uchwały stanowią załącznik do niniejszego protokółu.

Ad.5. Wolne wnioski i zapytania.

- radny Czesław Sztuk zapytał czy ogłoszono już ponowny przetarg na rozbudowę oczyszczalni ścieków a jeżeli nie to czy istnieje możliwość zapisu w treści przetargu zakupu koparki lub ciągnika z ładowaczem?

- radny Krzysztof Zych zwrócił uwagę na odśnieżanie dróg gminnych a szczególnie drogi w kierunku miejscowości Konary. Zdaniem radnego niewłaściwym jest odśnieżanie drogi bez tworzenia „zatok” co powoduje trudności dla pojazdów poruszających się  tą drogą. Ponownie radny poruszył problem zakupu przystanków PKS. 
- radna Lach Leokadia zgłosiła potrzebę przeprowadzenia remontu budynku wiejskiego w Klępiu Dolnym szczególnie dachu w celu urządzenia tam świetlicy wiejskiej oraz o wykorzystanie placu przy budynku na urządzenie boiska.

- radny Winiarski Mateusz poruszył problem budowy świetlicy wiejskiej w m. Kuchary.

W odpowiedzi na pytania radnych Wójt Gminy poinformował:

- problem budowy i remontu świetlic wiejskich oraz zakupu przystanków należy rozpatrzyć podczas dyskusji prowadzonej przy zatwierdzaniu budżetu gminy,

- mając na uwadze problem własności brak możliwości prawnych do pokrycia ze środków budżetu gminy kosztów związanych z remontem świetlicy wiejskiej w m. Klępie Dolne,

- do chwili rozstrzygnięcia przetargu, drogi gminne odśnieżane są koparką ciągnikową, natomiast problem odśnieżania dróg powiatowych należy zgłaszać do obwodu drogowego w Stopnicy.

Odpowiedzi na pytanie w sprawie zakupu koparki, odpowiedzi udzieliła Kierownik Referatu Budownictwa Helena Rokita informując, że przetarg na rozbudowę oczyszczalni ścieków  został rozpisany, termin składania ofert wyznaczono na dzień 7 grudnia 2010r. w związku z czym brak możliwości uzupełnienia treści zamówienia o zakup wymienionego przez radnego sprzętu. Zwróciła również uwagę na fakt, że środki na rozbudowę  oczyszczalni zostały już przyznane. Poinformowała, że w przypadku pojawienia się możliwości dofinansowania zakupu wymienionego sprzętu odpowiednie wnioski zostaną opracowane i złożone.

W dalszej części sesji uczestniczyło 15 radnych. ( przybyli radni: Krzysztof Tułak, Cezary Borowiec).

- radny Jan Kowali zapytał czy zmieniły się przepisy prawne w zakresie odbioru śmieci? 
W odpowiedzi na pytanie radnego Wójt Gminy Ryszard Zych poinformował, że nastąpiły zmiany w przepisach prawnych i w odpowiednim czasie prowadzone będą dyskusje w tym zakresie.
- sołtys wsi Suchowola Maj Marek zapytał czy w ramach gwarancji zostaną usunięte usterki w świetlicy wiejskiej w Suchowoli, czy w roku bieżącym zostaną wykorzystane pozostałe środki na plac zabaw oraz czy prowadzone będą prace na zbiorniku wodnym w Suchowoli?

Odpowiedzi na pytanie sołtysa udzieliła Kierownik Referatu Budownictwa Helena Rokita informując:

- okres gwarancyjny i termin usunięcia usterek powstałych w remontowanym budynku świetlicy wiejskiej w Suchowoli kończy się w m-cu lutym 2011r. W związku z powyższym w m-cu styczniu 2011r. zostanie rozpisany przegląd pogwarancyjny i jeżeli wykonawca nie usunie usterek to wówczas w ramach środków pozostawionych jako należyte zabezpieczenie wykonania umowy wykonanie prac zostanie zlecone innej osobie.

- w ramach środków przeznaczonych na urządzenie placu zabaw planowanym jest dowiezienie ziemi i niwelacja terenu. Z chwilą korzystnych warunków atmosferycznych prace te zostaną wykonane.

- termin zakończenia prac na zbiorniku wodnym określono na dzień 30 grudnia br.  Z chwilą korzystnych warunków atmosferycznych prace zostaną wykonane.

- mając na uwadze zakres prac planowanych do wykonania radny Czesław Sztuk poddał pod rozwagę możliwość przedłużenia umowy na wykonanie zbiornika wodnego w Suchowoli do roku przyszłego ( okres letni). 
- Sołtys wsi Falęcin Nowy Śrek Józef zgłosił problem potrzeby zakupu przystanku PKS w Falęcinie Nowym dla potrzeb dzieci dojeżdżających do szkoły.
Ad.6. Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała za udział w sesji po czym uznała sesję za zakończoną.

Zakończenie sesji nastąpiło o godz. 10.20.

Protokolant

Zofia Marzec 

