Rada Gminy w Stopnicy

SPRAWOZDANIE

Z WYKONANIA BUDZETU GMINY STOPNICA ZA 2005 ROK

Budżet Gminy Stopnica wg Uchwały Nr XXIII/8/05 Rady Gminy w Stopnicy z dnia 15 marca 2005 roku po stronie dochodów wynosił 12 809 909zł a wydatki równały się kwocie 14 364 239zł. W toku wykonywania budżetu plan dochodów i wydatków uległ zmianie i wynosił odpowiednio:

- plan dochodów po zmianach w stosunku do roku 2004 wzrósł o 13% i wynosi 12 536 257zł a jego wykonanie to 12 390 178 i jest to wzrost do wykonania za rok 2004 o 18 %.Wykonanie planowanych dochodów w bieżącym roku wynosi 98, 83% i wzrosło o  4,17% w stosunku do roku 2004.
- plan wydatków po zmianach w stosunku do roku 2004 wykazuje spadek  o 4% i opiewa na kwotę 12 702 831zł a wykonanie wzrosło o 3,96% w stosunku do roku poprzedniego i wynosi 11 951 953zł. Wykonanie planowanych wydatków stanowi 94,09% i jest to wzrost o 7,1% w stosunku do roku 2004.
Budżet Gminy Stopnica zamknął się nadwyżką budżetową w wysokości 438 125zł, którą Rada Gminy rozdysponowała w budżecie na 2006 rok.

Realizacja dochodów budżetu gminy.

Dział 010-Rolnictwo i łowiectwo.

Plan dochodów z tytułu dzierżawy obwodów łowieckich jest trudny do wykonania, z uwagi na zróżnicowane wpływy w poprzednich latach, które nie dają podstawy do tego aby wykonanie wynosiło 100 %.

W działach: 

600-Transport i łączność wykonanie planu dochodów wynosi 102,16%,

700-Gospodarka mieszkaniowa – 126.95%.

Dział 751-Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa.

Plan wykonano w 97,60%. Dokonano zwrotu niewykorzystanej dotacji przeznaczonej na Wybory Prezydenta w wysokości 675 zł.

Dział756-Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej.

Plan wykonano w 101,25% a w działach 758-Różne rozliczenia i 801-Oświata i wychowanie wykonanie planu wynosi odpowiednio 100,13% i 100 %.

Dział 852- Pomoc społeczna.

W dziale tym dokonano zwrotu dotacji w kwocie 9 629zł i z tego tytułu wykonanie planu dochodów wynosi 99,38%.

Dział 900-Gospodarka komunalna i ochrona środowiska.

Na wykonanie planu dochodów  w wysokości 87,77%  decydujący wpływ  miał fakt, że mimo tego, iż odbyły się dwa przetargi brak było chętnych na zakup budynku kina.

W pozostałych działach 921-Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego plan jest wykonany w 100%, a w dziale 926-Kultura fizyczna i sport dochodów nie planowano, a wpływ w wysokości 535zł jest dochodem z tytułu niewykorzystanej w całości dotacji, której gmina udzieliła dla Stowarzyszenia Klub Sportowy „PIAST” na wykonywanie zadań własnych w zakresie kultury fizycznej i sportu. Procentowe zestawienie dochodów budżetu Gminy Stopnica przedstawia załącznik Nr 1 do niniejszego sprawozdania.
Realizacja wydatków budżetu gminy.

Dział 010-Rolnictwo i łowiectwo.

Wydatki w tym dziale zaplanowano na  infrastrukturę wodociągową wsi , zwalczanie chorób zakaźnych zwierząt oraz opłatę na rzecz izb rolniczych. Wykonanie  w tym dziale przedstawia się następująco:  

-wykonano komorę ciśnieniową na wodociągu  w miejscowości Kuchary, wydatki wykonano w 99,55%,

-przekazano jednego bezpańskiego psa do schroniska zwierząt w Mielcu. Wydatki wykonano w 12,09 %.Niskie wykonanie wydatków spowodowane jest faktem, że nie było zgłoszeń od mieszkańców gminy o wałęsających się bezpańskich psach,

-wpłaty na rzecz izb rolniczych wykonano w 86,83 % z uwagi na fakt, że dochody z podatku rolnego są  niższe niż były zaplanowane.

Dział 600-Transport i łączność.

Plan wydatków w tym dziale został wykonany w 98.30%.

W zakresie dróg krajowych zaplanowano projekt budowy chodników, który zrealizowano taniej z uwagi na to, że w przetargu  wybrano  wykonawcę, który oferował swoje usługi taniej niż przewidywano.

W rozdziale dróg wojewódzkich zaplanowano projekt budowy chodnika, który również  po przetargu wykonano taniej niż przewidywał plan.

Wydatki w dziale dróg gminnych zostały wykonane zgodnie z planem. Zrealizowano zakup i transport kruszywa w ilości 6 329 ton z czego wykonano:

-5 380 mb remontu nawierzchni dróg gminnych,

- 3 400 m2 remontu nawierzchni placów gminnych,

Wykonano remont nawierzchni dróg asfaltowych o długości 12 666mb i placach gminnych o powierzchni 7 075m2. Dokonano zakupu usług koparką przy załadunku i transporcie rumoszu na remonty dróg gminnych o długości 12,4 km oraz przy kopaniu rowów przy drogach gminnych, zakładaniu kręgów betonowych i transport ziemi z tych wykopów. Zrealizowano usługi równiarką przy równaniu i zagęszczaniu tłucznia i rumoszu przy remoncie dróg gminnych w łącznej kwocie 27 413zł.

Niewielka różnica tj.0,68% niewykonanego planu wynikła z wybrania najkorzystniejszych ofert w przeprowadzanych przetargach na zakup kruszywa, pozostałych usług i usług remontowych.

Dział 630-Turystyka.

Wykonanie zadania w tym zakresie jak co roku jest niższe niż plan i wynika z tego, że jest zbyt małe zainteresowanie tą działalnością ze strony młodzieży szkolnej.

Dział 700-Gospodarka gruntami i nieruchomościami.

Wydatki w tym dziale zaplanowano na adaptację budynku po byłej masarni w Stopnicy przy ul. Północnej 11 na lokale socjalne, rozbiórkę baraku, remont starego domu nauczyciela, opłaty komornicze za wykonanie wyroku eksmisji  3 rodzin z budynków po byłych czworakach w Stopnicy do lokali socjalnych oraz opracowanie dokumentów na remont świetlic w Suchowoli i w Klępiu Górnym niezbędnych do złożenia wniosków o dofinansowanie(opracowanie projektu na odmulenie zbiornika  w Suchowoli, kosztorysów inwestorskich , ślepych, specyfikacji technicznych warunków wykonania i odbioru robót dla robót budowlanych w świetlicy w Suchowoli i Klępiu Górnym , na urządzenie placu zabaw w  Suchowoli) oraz zakup budynku po byłej mleczarni w Szczytnikach.

Zaplanowane prace zostały wykonane, a wydatki wykonano w 98,65 %.W rozbiciu na poszczególne zadania jedynie wydatki na rozbiórkę baraku zostały wykonane tylko w 26,58%. Barak został rozebrany przez Zakład Gospodarki komunalnej w Stopnicy i dlatego koszty są niższe.

Dział 710-Plany zagospodarowania przestrzennego.

Wydatki w tym dziale zaplanowano na opracowanie projektów decyzji o warunkach zabudowy oraz  o lokalizacji celu publicznego i uzgodnienia tych decyzji. Wydatki na te zadania wykonane zostały w 88,30 %.Wykonanie uzależnione jest od ilości złożonych wniosków i od terminu ich złożenia. Projekty decyzji złożonych w ostatnich dniach grudnia 2005 roku są opracowane zgodnie z umową z urbanistą w  roku 2006 i wówczas będą poniesione koszty.

Dział 750-Administracja publiczna.

Plan wydatków zrealizowano w 85,05%, w tym:

1/ wynagrodzenia osobowe – plan wykonano w 86,38% - nie wykorzystano w pełni  zaplanowanego funduszu płac, gdyż:

· 1 pracownik  pobierał długookresowe zasiłki chorobowe,

· żaden pracownik nie skorzystał z możliwości wcześniejszego odejścia na emeryturę, w związku z powyższym nie wypłacano odpraw emerytalnych.

W związku z powstałymi oszczędnościami funduszu wynagrodzeń osobowych mniejsze niż zaplanowano było wykonanie innych wydatków związanych z płacami (m.in. składki na ubezpieczenia społeczne i dodatkowe wynagrodzenia roczne).

2/ zakup materiałów i wyposażenia – plan wykonano 57,5 %, gdyż z uwagi na trwający remont pomieszczeń biurowych, nie dokonano planowanego zakupu  mebli (szaf i biurek), 

3/ zakup usług remontowych – wykonano w 85,8%, realizując plan wykonano remont pomieszczeń biurowych obejmujący:

- wymianę  posadzek, 

- remont sufitów,

- opraw oświetleniowych w sufitach,

- malowanie ścian farbami akrylowymi,

- remont parapetów, 

- wymianę stolarki drzwiowej,

- montaż desek odbojowych,
Wartość wykonanych robót wyniosła 147.486 zł.

Ponadto wykonano montaż okablowania strukturalnego pod katem dostępu do Internetu we wszystkich pomieszczeniach biurowych,
4/ wydatki związane z zakupem  energii wykonano w 58,6%,  oszczędności powstały w związku z ociepleniem budynku oraz wymianą pieca gazowego.

5/ w ramach zakupów inwestycyjnych – dokonano zakupu 2 kserokopiarek oraz 3 zestawów komputerowych. 

Wydatki na zadania w zakresie rady gminy są niższe od planu co wynika z tego że potrąca się  20% diety  za nieobecność radnego na sesji. Plan wydatków na promocję jednostki samorządu terytorialnego i pozostałej działalności wykonano w 97,1% i  wynika z dbałości o to by ceny kupowanych materiałów i usług były jak najniższe.

Dział 754-Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa.

Planowane zadania wykonano w pełnym zakresie tj: wydatki inwestycyjne dla jednostki terenowej policji zrealizowano w 100%, a wydatki bieżące dla policji w postaci zakupu paliwa i materiałów biurowych kształtują się  na  poziomie odpowiednio 98,63%. Dla ochotniczych straży pożarnych na zapewnienie gotowości bojowej przeznaczono kwotę       46 000zł, z której zakupiono paliwo do  4 samochodów strażackich, wykonano drobne naprawy sprzętu strażackiego i sfinansowano remonty strażnic.  Realizacja wydatków bieżących przebiegała zgodnie z zapotrzebowaniem tych jednostek.

Dział 756-Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem.

W dziale tym planowano wydatki na wypłatę prowizji dla inkasentów za pobór podatków  i prowizję za opłatę targową. Wielkości te uzależnione są  od tego jakie kwoty podatków zostaną zebrane i ile sprzedano kwitów opłaty targowej co wpływa na wielkość prowizji. Z wydatków tego działu opłacono również prenumeratę „Gazety Sołeckiej”. 
Dział 801-Oświata i wychowanie, 854-Edukacyjna opieka wychowawcza.

Wydatki w dziale 801 poniesiono na zakup pomocy naukowych dydaktycznych i książek, lecz nie w pełnej wysokości zaplanowanych środków gdyż nie zaszła konieczność ich zakupu podobnie jak  to, że nie było konieczności wydatkowania środków na przeglądy i konserwacje kserokopiarek, przeglądy p.poż. i instalacji gazowej. Podróże służbowe krajowe wykonano w 57,42% (w porównaniu z rokiem 2004 zmalała liczba wyjazdów na szkolenia nauczycieli i pracowników). Ubezpieczenie części budynków i sprzętu zrealizowane zostanie  w  styczniu 2006r.
Dział 801 Rozdział 80103 Oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych.
Zakup materiałów  wykonano w 86,22 % - nie zachodziła konieczność zakupu wyposażenia z uwagi na wcześniej dostarczone przez PAOW.

Ogółem wykonanie w oddziałach przedszkolnych w szkole podstawowej kształtuje się w wysokości 99,32%.

Dział 801 Rozdział 80104 Przedszkola 

Wynegocjowano niższe ceny zakupu obudowy na grzejniki i dywanów do ośrodków przedszkolnych. Należność za  energię za m-c XII uregulowana zostanie w miesiącu styczniu 2006r.

Dział 801 Rozdział 80110 Gimnazja
Opłaty za usługi internetowe wykonano jedynie w 57,06 % z uwagi na to, że dzieci i młodzież szkolna nie skorzystały w okresie wakacji z udostępnionej sali komputerowej. Wyjazdy nauczycieli na szkolenia sfinansowane zostało z odpisu na dokształcanie. 

Ubezpieczenie budynku zostało sfinansowane przez UG Stopnica.

Ogółem wykonanie w przedszkolu kształtuje się w wysokości 98,87%.

Wydatki na świetlicach szkolnych wykonane w 97,77 %.
Dział 851-Ochrona zdrowia.

Wydatki w tym dziale zaplanowano na bieżące remonty świetlic, a w ramach środków z Sektorowego programu Operacyjnego remont świetlicy w Suchowoli i adaptację pomieszczeń w szkole w Klępiu Górnym na świetlicę wiejską, oraz remont w budynku Ośrodka Zdrowia w Stopnicy .W ramach bieżącego remontu świetlic wykonano wymianę otworów okiennych i drzwi zewnętrznych w świetlicy w Żernikach Dolnych i opracowano kosztorys na remont świetlicy w Czyżowie.

Opracowano projekt budowlany na przebudowę wc , wykonanie kotłowni z instalacją gazową i roboty towarzyszące oraz kosztorysy inwestorskie i specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót dla świetlicy w Suchowoli.

W miesiącu październiku rozpoczęto roboty budowlane związane z adaptacją pomieszczeń na świetlicę wiejską w Klępiu Górnym. Wykonanie wydatków w tym zakresie wynosi 37,76 %.

Niskie wykonanie  uzasadnia się następująco:

- zakres robót na etapie opracowania wniosku o dofinansowanie ze środków SPO był podzielony na trzy etapy. Pierwszy etap miał być zakończony w grudniu 2005 roku. Po przeanalizowaniu z wykonawcą zakresu robót stwierdzono, że wykonując roboty budowlane zgodnie z technologią, pewne roboty zawarte w drugim etapie muszą być wykonane w etapie pierwszym( między innymi remont instalacji elektrycznej).

Ponieważ Wojewódzkie Biuro Wdrażania Programu nie dopuściło możliwości spisania tzw protokołu robót zanikających ( dot. robót II etapu) w trakcie realizacji robót pierwszego etapu Urząd wystąpił o zmianę podziału na etapy i zmianę terminu wykonania etapu, nie zmieniając ostatecznego terminu wykonania robót. W związku z powyższym planowane na grudzień wydatki nie zostały wykonane.

W ramach remontu Ośrodka Zdrowia wykonano remont dwóch wc dla pacjentów na parterze w części poradni dla dorosłych (wymiana całej instalacji wod-kan z urządzeniami , drzwi oraz wyłożenie ścian i posadzki glazurą), ułożono posadzkę w wc przy poradni  dla kobiet i na korytarzu na I piętrze. Zaplanowane wydatki wykonano w 99,97 %.

W zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi wydatki przeznaczono na wynagrodzenia dla członków komisji w kwocie 12 365zł, zakup materiałów i wyposażenia, opłacono również składki na PFRON. Dofinansowano wyjazd na kolonie dla 50 dzieci oraz zakupiono artykuły spożywcze dla 18 rodzin, które borykają się z problemem alkoholowym. Wydatki te zrealizowano w 32,84%. Nadmienia się, że niezrealizowana kwota wydatków została zaplanowana do wykonania w roku 2006. 
Dział 852 – Pomoc społeczna.

Procentowe wykonanie zadań w poszczególnych działach przedstawia załącznik Nr 2 do niniejszego sprawozdania a zakres zadań przedstawia się następująco:

-zasiłki rodzinne wraz z 11 rodzajami dodatków do zasiłków rodzinnych oraz świadczenia opiekuńcze to kwota 1 210 547zł,

-zaliczki alimentacyjne wyniosły 40 698zł,

-składki emerytalno-rentowe dla podopiecznych to kolejne 29 818,59zł,

Środki na ubezpieczenie zdrowotne zostały wykorzystane na opłacenie składek zdrowotnych za osoby pobierające zasiłki stałe z opieki społecznej i świadczenia pielęgnacyjne ze świadczeń rodzinnych. Niewykorzystana kwota w wysokości 140,38 zł została zwrócona do Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach. 

Wypłata zasiłków stałych dla 37 osób pochłonęła kwotę zł 81 335,78. Niewykorzystana dotacja z powodu utraty w miesiącu grudniu przez dwie osoby uprawnień do zasiłków stałych w wysokości 664,22zł została zwrócona do Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach. Dodatki mieszkaniowe wypłacono dla 10 osób i nie zostały wykorzystane w całości z uwagi na to, że nie zwiększyła się liczba osób ubiegających się o to świadczenie a  u kilku osób wzrosły dochody i tym samym zmniejszyła się kwota dodatku.

Koszt  dożywiania  191 dzieci w 7 szkołach podstawowych (2 szkoły podstawowe spoza naszej gminy, do których uczęszczają dzieci z gminy Stopnica) i gimnazjum wyniósł 42 763,30zł.
Niewykorzystana kwota w wysokości 2 236,70zł wynikła z faktu, że niektóre dzieci w trakcie roku szkolnego same rezygnowały z dożywiania.

Z zaplanowanych wydatków na odpłatność za pobyt w Domu Pomocy Społecznej dla jednej podopiecznej pozostała niewykorzystana kwota 284,21zł gdyż w trakcie pobytu w DPS przyznano jej zasiłek pielęgnacyjny.

Dział 900-Gospodarka Komunalna i ochrona środowiska.

W rozdziale gospodarka ściekowa i ochrona wód została dokończona  budowa kanalizacji w Białoborzu, opracowano  koncepcję kanalizacji pozostałej części gminy, uaktualniono kosztorysy inwestorskie na budowę  kanalizacji w Stopnicy ul.3-go Maja, Kościuszki i Źródła,  opracowano program funkcjonalno-użytkowy dla kanalizacji 8 miejscowości tj. Szklanów, Suchowola, Mariampol, Mietel, Szczeglin, Klępie Górne, Nowa Wieś i Białoborze Hektary. Wykonanie wydatków  w tym rozdziale wynosi 98.22 %.

W rozdziale gospodarka odpadami dokończono wykonanie przyłącza energetycznego i kanalizacyjnego do wysypiska odpadów i opracowano projekt na rozbudowę czaszy wysypiska. Wykonanie wydatków w tym rozdziale wynosi 99,95 %.

Wydatki na oświetlenie uli, placów i dróg wykonano  jedynie w 78,58% . Wynika ono z tego, że zastosowano wyłączenia niektórych lamp, przez co powstały oszczędności. Na wydatki inwestycyjne składa się wykonanie projektu budowlanego na budowę napowietrznej linii oświetlenia drogowego w miejscowościach: Topola, Podlasek, Stopnica, 
Mietel. Zadanie zrealizowano w pełnej wysokości zaplanowanych środków. W rozdziale pozostałej działalności wykonanie w stosunku do planu jest zadawalające i wynosi 96,31%. W wydatkach inwestycyjnych dokonano zakupu Kabin WC. Na wydatki bieżące składa się zakup wiat przystankowych oraz drobne wydatki na wypisy z działek, za usługi geodezyjne, wykonanie odbitek map geodezyjnych oraz ogłoszenia.
Dział 921-Kultura i ochrona  dziedzictwa narodowego.

W wyniku realizacji wydatków w bibliotece gminnej dokonano zakupu wielu nowości książkowych. Nie wykonano wydatków związanych z wyjazdami służbowymi i z tytułu zakupu materiałów i wyposażenia, gdyż nie zachodziła taka potrzeba.
W rozdziale ochrona i konserwacja zabytków zaplanowano wydatki na rozpoczęcie projektowania odbudowy zamku w Stopnicy, remont pomnika Dembińskiego w Strzałkowie oraz dofinansowanie remontu muru klasztornego i zabezpieczenie kruchty północnej zabytkowego kościoła w Stopnicy.

W ramach tego działu wykonano: inwentaryzację konserwatorsko-architektoniczną, badania historyczne i architektoniczne  oraz archeologiczne terenu wokół zamku.

Przy pomniku Dembińskiego ułożono chodnik , uzupełniono  łańcuchy, oraz nasadzono krzewy.

Przekazano dla Parafii Rzymskokatolickiej  pod wezwaniem św. Antoniego Padewskiego w Kątach Starych i Św. Piotra i Pawła w Stopnicy dotację na wykonanie  wyżej określonych zadań. Zorganizowano koncert listopadowy, na który przeznaczono kwotę zł 3000.Wydatki na ochronę i konserwację zabytków wykonano w 98,99 %.

Dział 926-Kultura fizyczna i sport.
Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu  w wyniku ogłoszonego konkursu przejął do wykonania Ludowy Klub Sportowy „PIAST”, który otrzymał dotację w kwocie 50 000zł.  Rozliczenie z dotacji wg sprawozdania końcowego z wykonania zadania publicznego z zakresu kultury fizycznej i sportu przedstawia następujące wydatki:

- zakup sprzętu sportowego na kwotę 12 801,98zł

- usługi transportowe na kwotę  8 877,51zł

- pranie strojów sportowych na kwotę 3 440,00zł

- badania lekarskie na kwotę 250zł

- utrzymanie obiektu sportowego i bieżąca jego konserwacja na kwotę 6 222,86zł

- prowadzenie zajęć rekreacyjno-sportowych z dziećmi i młodzieżą na kwotę 18 400,00zł. 

Niewykorzystana kwota dotacji w wysokości 7,65zł. została zwrócona na konto gminy. 
Wydatki inwestycyjne to budowa i ogrodzenie kortu tenisowego zrealizowane w 98,02%.
Pozostałe wydatki przeznaczone zostały na zakup nagród w wysokości 4 556zł za udział:

-w turnieju piłki siatkowej, 

-halowym turnieju piłki nożnej o puchar wójta,

Dokonano remontu sanitariatów w budynku na stadionie na kwotę 29 854zł, niewykonanie planu wynika z tego, że wynegocjonowano niższą cenę i wartość prac remontowych na obiektach sportowych uległa obniżeniu. Przewóz dzieci i młodzieży szkolnej na basen, przewóz szkolnych sportowców na rozgrywki piłkarskie do sąsiednich gmin pochłonął  kwotę 10 756zł.Część imprez sportowych zaplanowanych na 2005 rok nie odbyła się stąd też wykonanie planu w tym zakresie jest niższe. Zakup energii elektrycznej do obiektów sportowych jest również niższy ,gdyż faktury z końca 2005 roku spływają dopiero w roku następnym. Ponadto zorganizowano dwudniowy  festyn  pn. „Dni Stopnicy”, którego koszt wyniósł 18 940zł. Wydatki  na zadania z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych ustawami zrealizowano zgodnie z przeznaczeniem dotacji a niewykorzystane wydatki zwrócono do Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach. Wykonanie  procentowe przedstawione jest w załączniku Nr 2 do sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Stopnica za 2005 rok.

S P R A W O Z D A N I E

z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej w Stopnicy za 2005rok

Zakład Gospodarki Komunalnej prowadzi działalność w zakresie rozdziałów:

· dostarczanie wody

· gospodarka ściekowa

· gospodarka odpadami 

· pozostała działalność


 Na 2005 rok zaplanowano przychody w wysokości 1 381 800 zł. łącznie a wykonano 1 333 413zł co stanowi  ok. 96,5%, w tym:

W  rozdziale  dostarczanie wody  zaplanowano  przychody w wysokości  528 300 zł. a wykonano   519 264,75 zł. co stanowi  ~ 98,3 %. Nie wykonano  planu  ponieważ sprzedaż wody na koniec roku była nieco niższa od zaplanowanej.

W rozdziale gospodarka  ściekowa  zaplanowano przychody w wysokości 214 000 zł. a wykonano 221 922,74 zł. co stanowi  ~ 103,7 % . Wykonano przychody wyższe od planowanych ponieważ w trakcie roku  przybyło  nowych przyłączy kanalizacji co wpłynęło na zwiększenie przychodów w tym rozdziale. 

W rozdziale gospodarka  odpadami zaplanowano przychody w wysokości 223 500 zł. a wykonano  185 744,50 co stanowi ~  83,1%. Nie wykonano planu w tym rozdziale, ponieważ w trakcie roku pojawił się  inny odbiorca odpadów i część  mieszkańców  podpisała z nim  umowę.

W rozdziale pozostała  działalność  zaplanowano przychody w  wysokości 416 000zł.a wykonano w  wysokości 406 481,06 zł. co stanowi ~97,71% planu.  Nie wykonano planu  ponieważ część prac  zleconych przez UG  nie została dokończona z uwagi na nadejście zimy, prace te zostaną zakończone dopiero wiosną 2006r.

Koszty na 2005 rok planowano w wysokości1377 496 zł. łącznie a wykonano 1 276 865,33zł. co stanowi ~92,7% w tym:

W rozdziale dostarczanie wody   zaplanowano  koszty  w wysokości  506 800 zł. a wykonano 484 615,86 zł. co stanowi ~ 95,6 %. Nie wykonano planu , ponieważ zużyto mniej materiałów na awarie wodociągowe,  wydobyto mniej wody od  zaplanowanej, w związku z tym  zapłacono mniej za energię i  mniejszą opłatę  za korzystanie ze środowiska.

W rozdziale gospodarka  ściekowa  zaplanowano koszty w wysokości  209 196 zł. wykonano 197 826,29 zł. co stanowi ~ 94,6%. Nie wykonano planu kosztów , ponieważ mniej zapłacono za energię elektryczną z przepompowni od nowych przyłączy, i odnotowano  mniej awarii na sieci kanalizacyjnej, w związku z tym koszty są niższe.

W rozdziale  gospodarka odpadami  planowano koszty 206 600 zł. a wykonano 184 669,49 zł. co stanowi ~89,4 %. Nie wykonano planu  kosztów  z uwagi na  fakt, że zmniejszyła się ilość  dostarczonych odpadów ze Stopnicy, niższe są opłaty za korzystanie ze środowiska, oraz koszty transportu.

W rozdziale pozostała działalność  planowano koszty w  wysokości  454 900 zł. a wykonano 409 753,69 zł. co stanowi ~90,1%. Nie wykonano zaplanowanych kosztów ponieważ nie dokończono prac zleconych przez UG z uwagi na trudne warunki atmosferyczne i część materiałów przyjęto do magazynu.  

