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P O S T A N O W I E N I E


Na podstawie art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zmianami) oraz §3, ust. 1 pkt 6 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzania raportu 
o oddziaływaniu na środowisko /Dz. U. z 2004 r. Nr 257 poz. 2573 z póź zm./ oraz art.123 k.p.a. po rozpatrzeniu wniosku Pana Zbigniewa Jaśkiewicza zam. Zborowice 24A, 33-190 Ciężkowice.
postanawiam
1. Nałożyć obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie elektrowni wiatrowej złożonej z dwóch turbin WIND WORLD 150 kW na działce nr 20 w miejscowości Falęcin Nowy.
2. Określić zakres raportu oddziaływania na środowisko – w zakresie zgodnym z art. 66 w/w ustawy.
U Z A S A D N I E N I E
Pismem GKB – III – 7614/4/2010 z dnia 27.01.2010 tut. Urząd zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Busku – Zdroju o wydanie opinii w zakresie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w/w przedsięwzięcia oraz o jej ew. zakresie
Postanowieniem RDOŚ-26-WOO.II-6613/2-40/10/pw z dnia 15.02.2010 r. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wyraził opinię, iż zachodzi potrzeba sporządzenia oceny oddziaływania na środowisko, natomiast w opinii SE.V-4470/5/10 z dnia 12.02.2010 Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny uznał, że widzi potrzebę przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w zakresie wpływu na zdrowie ludzi.
Zgodnie z §3 ust. 1 pkt 6 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09.11.2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zmianami) przedmiotowa inwestycja jest zaliczana do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ze względu na swój rodzaj i charakter.

Przed powzięciem postanowienia o konieczności przeprowadzenia oceny przeanalizowano przedmiotowe przedsięwzięcie uwzględniając następujące uwarunkowania:
1. Rodzaj i charakter przedsięwzięcia
a) Skala przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji

Przedmiotem przedsięwzięcia jest budowa elektrowni wiatrowej złożonej z dwóch wolnostojących turbin Wind World 150 kW o wysokości wieży 30 m i średnicy wirnika 27 m, na działce nr ewid 20 w m. Falęcin Nowy gm. Stopnica. Powierzchnia całkowita działki wynosi 15000 m2 natomiast teren zajęty pod projektowaną inwestycję wyniesie ok. 30 m2. Obszar ten charakteryzuje krajobraz pól uprawnych.

W wyniku realizacji przedsięwzięcia trwale zmieni się sposób zagospodarowania i użytkowania terenu oraz mogą wystąpić zmiany poziomu hałasu i nie jonizującego pola elektromagnetycznego, nie tylko na obszarze inwestycji lecz również na gruntach sąsiednich. W związku z powyższym raport powinien zawierać informacje o parametrach technicznych elektrowni wiatrowej, stacji transformatorowej z uwzględnieniem przebiegu trasy i sposobu podłączenia przedmiotowego przedsięwzięcia do istniejącej linii SN15, towarzyszącej infrastruktury technicznej elektrowni oraz analizę w/w oddziaływań.
b) Powiązanie z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie.
Na terenach nieruchomości sąsiednich nie prowadzi się żadnej działalności inwestycyjnej (są to tereny uprawne), nie występują również inne przedsięwzięcia mogące negatywnie oddziaływać na środowisko, w związku z czym nie powinno wystąpić zjawisko kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć. Jednakże przedmiotową inwestycję charakteryzuje znaczny zasięg oddziaływania, w szczególności na środowisko przyrodnicze (ptaki, nietoperze i trasy ich migracji), jego złożoność, długi czas trwania i prawdopodobieństwo oddziaływania na komponenty środowiska w związku z czym raport powinien uwzględniać w/w zagadnienia w skali szerszej niż bezpośrednie sąsiedztwo.
c) Wykorzystanie zasobów naturalnych
Na etapie wykonania robót budowlanych przewiduje się wykorzystanie surowców niezbędnych do wykonania fundamentów. w związku z czym raport winien zawierać szacunkowe ilości zużycia zasobów naturalnych.
d) Emisji i występowania innych uciążliwości

Do oddziaływań pierwotnych należy zaliczyć uciążliwości związane z prowadzeniem prac budowlanych. Oddziaływanie na środowisko abiotyczne na etapie budowy będzie miało związek z niezbędnymi robotami ziemnymi, jakie należy wykonać przed posadowieniem elektrowni. Będzie to: budowa fundamentów elektrowni, ew. budowa dróg dojazdowych i wykopów pod podziemne przyłącze kablowe. Efektem tego będzie naruszenie bądź trwałe przekształcenie  wierzchniej warstwy gruntu. Do realizacji w/w obiektów niezbędne będzie również wprowadzenie ciężkiego sprzętu budowlanego i transportującego materiały. W związku z czym realizacja przedsięwzięcia będzie źródłem hałasu i zanieczyszczeń do powietrza z samochodów, maszyn budowlanych oraz pylenia gruntu. Należy więc przeanalizować wpływ tych uciążliwości na okolicznych mieszkańców i lokalną faunę i florę. W wyniku prowadzenia prac budowlanych będą powstawać również odpady. Należy oszacować ich ilość, podać rodzaje wraz z kodami (zgodnie z rozporządzeniem w sprawie katalogu odpadów) oraz przedstawić sposób magazynowania i zagospodarowania. Szczególną uwagę należy zwrócić na odpady niebezpieczne oraz zagospodarowanie nadmiaru mas ziemi w związku z zapisami ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne (Dz.U.05.239.2019 ze zm.) dotyczącymi zakazu zmian stanu wody na gruntach sąsiednich. Ponadto należy uwzględnić trasy przejazdów sprzętu budowlanego oraz miejsce ich zaopatrzenia w paliwa. Należy również podać informacje dotyczące lokalizacji zaplecza budowy oraz sposobu odprowadzenia ścieków bytowych.

Etap eksploatacji związany będzie głównie z emisją hałasu oraz niejonizującego promieniowania elektromagnetycznego generowanego przez urządzenia prądotwórcze tj. transformator, linie przesyłowe itp. W raporcie należy przeanalizować wielkość i zasięg oddziaływania w/w emisji w zależności od rzeczywistego sposobu zagospodarowania  terenu. W przypadku stwierdzenia negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko należy zaproponować rozwiązania, które pozwolą na dotrzymanie standardów środowiska w tym zakresie.

W raporcie należy również uwzględnić gospodarowanie odpadami powstałymi w wyniku eksploatacji urządzeń np. olejów, zużytych elementów turbin.

Ponadto należy przeanalizować warianty w tym: wariant proponowany przez wnioskodawcę oraz racjonalny wariant alternatywny (technicznie możliwy do zastosowania i pozwalający na osiągnięcie założonego w ramach przedsięwzięcia efektu końcowego), wariantu najkorzystniejszego dla środowiska, wraz z uzasadnieniem ich wyboru. Określenie przewidywanego oddziaływania na środowisko analizowanych wariantów. Wariantowanie może dotyczyć kwestii rozwiązań technicznych, technologicznych i organizacyjnych minimalizujących oddziaływanie na poszczególne elementy środowiska, w szczególności przyrodniczego.

Powyższe zagadnienia należy przedstawić w formie graficznej w skali odpowiadającej przedmiotowi i szczegółowości analizowanych w raporcie zagadnień.
e) Ryzyka wystąpienia poważnej awarii

W związku z możliwością wystąpienia awarii elektrowni wiatrowej pod wpływem przeciążenia sieci bądź uderzenia pioruna, w raporcie należy podać analizę możliwości zastosowania zabezpieczeń oraz określić wpływ ewentualnej awarii na poszczególne komponenty środowiska.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia
Na obszarze realizacji projektu nie występują:

· obszary wodno – błotne,

· obszary wybrzeży,

· obszary górskie lub leśne (odległość ok. 3 km),

· obszary objęte ochroną w tym strefy ochronne ujęć wód (najbliższe ujęcia wód są zlokalizowane w m. Wolica – 4 km, w m. Podlasek – ok. 5 km, w m. Strzałków – ok. 8 km ) i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych (najbliższy obszar GZWP Nr 409 zlokalizowany został w odległości ok. 19 km),
· obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt  lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, 
w tym obszary Natura 2000 ,
· obszary na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone,
· obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,

· obszary przylegające do jezior,

· uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej (odległość ok. 16 km),
· obszary o znacznej gęstości zaludnienia (najbliższa zabudowa zagrodowa została zlokalizowana 600 m a południe od przedmiotowej inwestycji)
Przedsięwzięcie usytuowane jest na terenie Solecko-Pacanowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, dla którego obowiązują regulacje wprowadzone rozporządzeniem Wojewody Świętokrzyskiego Nr 89/2005 z dnia 14 lipca 2005 r. (Dz.Urz.Woj. Święt. Nr 156, poz. 1950 ze zm) w sprawie obszarów chronionegokrajobrazu. W związku z powyższym raport winien zawierać analizę wpływu realizacji inwestycji na lokalny krajobraz przy uwzględnieniu warunków i zakazów zawartych w w/w rozporządzeniu.
3.
Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań 
wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z: 

a) zasięgu oddziaływania - obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą 
przedsięwzięcie może oddziaływać 

Z uwagi na fakt, że przedsięwzięcie to wzbudza kontrowersje i potencjalne konflikty społeczne w raporcie należy przeanalizować możliwość wystąpienia konfliktów społecznych. (Na etapie zawiadomienia o wszczęciu postępowania swój sprzeciw wobec planowanej inwestycji w proponowanej lokalizacji wyraziły strony. Do Urzędu Gminy wpłynął również sprzeciw wobec inwestycji podpisany przez 343 osoby z miejscowości Dziesławice, Białoborze, Falęcin Nowy, Falęcin Stary)

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne 
elementy przyrodnicze

W toku prowadzonych prac budowlanych oraz późniejszej eksploatacji elektrowni ze względu na jej lokalizację nie przewiduje się transgranicznego oddziaływania przedmiotowej inwestycji na poszczególne elementy przyrodnicze. 
c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej

Oddziaływanie przedsięwzięcia w fazie realizacji inwestycji ma charakter krótkotrwały, nieciągły i ustaje całkowicie w momencie zakończenia jego budowy. W okresie eksploatacji elektrowni należy spodziewać się stałych oddziaływań (np. hałas wywoływany przez pracę urządzeń, ew. powstanie efektu stroboskopowego, powstające odpady). Obsługa techniczna inwestycji w fazie jej eksploatacji wymagać może wzmożonego okresowo natężenia ruchu na publicznych drogach dojazdowych. Powyższe elementy powinny być rozważone w analizie oddziaływani przedsięwzięcia na środowisko.
Z uwagi na charakter i lokalizację przedsięwzięcia w raporcie szczególna uwagę należy zwrócić na oddziaływanie inwestycji na formy ochrony przyrody wymienione w ustawie z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U.Nr 92, poz. 880 ze zm.) w tym obszary sieci Natura 2000 oraz uwzględnić i ocenić oddziaływania inwestycji na środowisko przyrodnicze szczególnie nietoperze, ptaki (również wędrowne).

d) prawdopodobieństwa oddziaływania

Wykonywane prace ziemne spowodują przekształcenie powierzchni ziemi i  wpłyną na trwałązmianę krajobrazu..

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania


Oddziaływanie związane z realizacją niniejszej inwestycji należy uznać za stałe.
Po przeanalizowaniu informacji o planowanym przedsięwzięciu postanowiono orzec o konieczności przeprowadzenia oceny.

Na niniejsze postanowienie służy zażalenie do kolegium Odwoławczego
w Kielcach za pośrednictwem Wójta Gminy Stopnica w terminie 7 dni od daty jego otrzymania.

Otrzymuje:

1. Zbigniew Jaśkiewicz, Zborowice 24A, 33-190 Ciężkowice
2. Strony wg odrębnego wykazu

